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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Instituto Villa-Lobos, realizada aos nove dias do 

mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 9h30 de forma remota através da plataforma 

Google Meet. Foi presidida pelo professor Marcelo Carneiro de Lima, estando presentes os 

e as docentes Adriana Miana de Faria, Alexandre Fenerich, Almir Côrtes, Alvaro Neder, 

Avelino Romero, Bryan Holmes, Caio Senna, Clara Sandroni, Claudia Caldeira, Claudio 

Dauelsberg, Clayton Vetromilla, Clifford Korman, Dhyan Toffolo, Doriana Mendes, Erika 

Ribeiro, Fernando Silveira, Gabriel Improta, Guilherme Bernstein, Hugo Pilger, Josimar 

Carneiro, José Nunes Fernandes, José Wellington Santos, Julio Moretzsohn, Laura Ronai, 

Lilia Justi, Lucia Barrenechea, Luiz Eduardo de Castro Domingues da Silva, Maico Lopes, 

Marco Túlio de Paula Pinto, Marcos Lucas, Mariana Salles, Mary Carolyn McDavit, Monica 

Duarte, Paula Faour, Paulo Pinheiro, Paulo Roberto de Sousa Dantas, Rodolfo Cardoso de 

Oliveira, Sergio Barrenechea, Silvia Sobreira, Thiago Trajano, Vincenzo Cambria. Pelos 

servidores técnico-administrativos compareceu Denise Santiago. Além dos/das docentes e da 

técnica-administrativa, estiveram presentes a representante discente do DACS Marina 

Guisasola Santos e o representante discente do DACS Lourenço Silva Telles Matheus. As/os 

docentes Ana Letícia Barros, Cibeli Reynaud, Daniel Eduardo Quaranta, Eduardo 

Lakschevitz, Ingrid Barancoski, Joana Christina Brito de Azevedo, João Luiz Areias, Maria 

Teresa Madeira, Nicolas de Souza Barros, justificaram suas ausências. As/os docentes 

Cândida Borges, Marina Spoladore, e Pedro Aragão estão licenciados. A reunião foi aberta 

com os informes do diretor, divididos em: lembrar que representantes das chapas 1 e 2 que 

concorreram à direção da Associação dos Docentes da UNIRIO, ADUNIRIO pediram para 

falar durante a nossa reunião de colegiado; sobre as conversas iniciadas em relação ao retorno 

presencial. O professor Clayton informou que foi preparado um novo questionário 

relacionado à pesquisa sobre a percepção dos discentes em relação ao curso durante o período 

da pandemia, visando mapear a situação de cada um. O professor Marcelo Carneiro relatou 

a conversa que teve com as secretárias e o quanto estão todas sobrecarregadas beirando à 

estafa. Alertou que é preciso evitar o excesso de pedidos a elas e que as pessoas tenham 

paciência caso suas demandas demorem a ser atendidas. O professor Marcelo informou que 

há um interesse de uma funcionária da DAINF em ir trabalhar no IVL, e que ele irá entrar 

em contato com ela para ver se aceita vir trabalhar em nossa escola. O professor Fernando 

Silveira apontou que as falhas no SIE podem representar um dos fatores de sobrecarga nas 

atividades das secretárias, tendo em vista que vira e mexe alunos se vêem prejudicados pelos 

erros do sistema, obrigando intervenção por parte das duas funcionárias. O professor Marcelo 

se comprometeu a tentar novamente uma solução junto à DTIC. O professor Thiago Trajano 

deu um informe a respeito do GT de curricularização da extensão. A curricularização visa 

discutir e propor formas e estratégias para que certas disciplinas passem a ter também perfis 

extensionistas, com carga horária destinada a atividades de extensão. O GT está começando 
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a divulgar o seu trabalho e  pretende continuar atuando para auxiliar na implementação da 

curricularização da extensão. A professora Mônica informou que a curricularização da 

extensão vem sendo estudada e debatida no NDE de Licenciatura. Perguntou ao professor 

Thiago se a curricularização está sendo proposta para todas as disciplinas. O professor Thiago 

disse que não, mas que o GT pensa a extensão como uma estratégia pedagógica e que o GT 

está sugerindo propostas diversas. A professora Mônica pede para o professor Thiago 

informar ao GT que o NDE de Licenciatura está adiantada neste ponto e tem proposta a fazer. 

O professor Alvaro Neder sugere a importância de se seguir as diretrizes do FORPROEX 

para que se evite trair a própria noção do que é a extensão. Das 10h às 10h45 o Colegiado 

abriu espaço para as chapas 1 e 2 que concorreram à diretoria da ADUNIRIO conversarem 

com os/as docentes do IVL. O primeiro ponto de pauta foi a respeito dos dois tópicos sobre 

o THE que ficaram de fora da discussão na reunião do mês de agosto: ampliação de sua 

validade e o peso que o THE teria na média com o ENEM. Após muita discussão entre os e 

as docentes, o professor Marcelo propôs que o THE de 2022 permanecesse tal como está e 

que fosse iniciada uma discussão profunda, tal como a descrita pela professora Mônica que 

tem sido realizada no âmbito do NDE de Licenciatura, a respeito do perfil daquele certame. 

As falas dos professores Alexandre e Álvaro também foram neste sentido, e ao contrário do 

inicialmente proposto pelo professor Marcelo, o professor Álvaro sugeriu que a discussão se 

desse de forma horizontal e ampla, não fixada apenas nos NDE, e que fosse tirada uma 

comissão para iniciar o processo de discussão sobre um possível novo formato, ou novos 

formatos, de THE. A professora Claudia propõe convocar os NDE dos bacharelados para 

também discutir o assunto e levar para discussão no conjunto do Colegiado. O professor 

Paulo então resume o que foi definido, deixando apenas para o THE 2023 as mudanças que 

o Colegiado do IVL decidir após as discussões que serão realizadas. O professor Vincenzo 

sugere que a comissão de decolonização participe da discussão sobre o THE. O último ponto 

de pauta se referiu aos processos discentes: inclusão retroativa de disciplinas. O colegiado 

aprovou a inclusão da disciplina Processos de Musicalização VI (PROM VI), código 

AEM0099, no histórico do aluno JONAS HAMMAR DOS GUARANYS CASTRO, 

matrícula 20161423010, referente ao segundo semestre de 2020,  lançando a nota 10 (dez) e 

o número de faltas 0 (zero). No caso dos pedidos de inclusão retroativa nas disciplinas 

Harmonia da Música Popular II e III (HARP II e III) para os alunos PEDRO MACIEL 

BOTAFOGO MUNIZ 20201435005 e ANDRE BUARQUE 20201435009, o professor 

Clifford, responsável pelas disciplinas citadas, desconhecendo a demanda, pediu um prazo 

para conferir o assunto. Assim, o diretor solicitou então ao Colegiado a autorização para 

aguardar a decisão do professor Clifford, e dependendo de sua resposta, fazer o pedido de 

inclusão retroativa via ata Ad Referendum. O Colegiado aprovou o pedido. Sem mais a ser 

tratado, a reunião foi encerrada às doze horas e seis minutos.    
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